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Біобібліографічний покажчик підготовлений до 60-

річчя від дня народження доктора економічних наук, про-

фесора, заслуженого діяча науки і техніки України, про-

ректора з науково-педагогічної роботи Хмельницького на-

ціонального університету Віктора Михайловича Нижника. 

У покажчику зібрані і систематизовані основні відо-

мості про життя В. М. Нижника, представлені матеріали, 

які відображають його педагогічну та наукову діяльність, 

висвітлений його внесок у розвиток вітчизняної освіти та 

нашого університету. 

При упорядкуванні біобібліографічного покажчика 

літературу згруповано у хронологічному порядку; в межах 

року позиції розташовані за алфавітом. 

Бібліографічний опис та скорочення здійснено за 

чинними в Україні стандартами. 

Джерельна база відбору документів: каталоги й карто-

теки наукової бібліотеки Хмельницького національного уні-

верситету, Національної бібліотеки України ім. В.І. Вер-

надського, довідники, бібліографічні видання та інтернет-

ресурси.  

Покажчик адресований науково-педагогічним пра-

цівникам, аспірантам, студентам, всім, хто цікавиться 

наукою в Україні. 

Відбір матеріалу виконано станом на 1 квітня 2020 р. 
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Доктор економічних наук, професор Нижник Віктор 

Михайлович народився 21 травня 1960 р. У 1979 році 
успішно закінчив Чернівецький індустріальний технікум. 
Після служби в армії навчався у Хмельницькому техно-

логічному інституті побутового обслуговування на інже-
нерно-економічному факультеті.  

Науково-педагогічна діяльність В. М. Нижника ак-

тивно розпочалася з 1987 року на посаді молодшого нау-
кового співробітника НДС та асистента кафедри органі-
зації і нормування праці. У 1990 році В. М. Нижник всту-
пив до аспірантури Хмельницького технологічного інсти-

туту і в 1993 році захистив кандидатську дисертацію на 
тему «Структура системи вивчення та оцінки процесів 
розумової праці». Згодом працював викладачем, старшим 

викладачем кафедри організації і нормування праці. У 
1995 році В. М. Нижнику присвоєно звання доцента ка-
федри організації і нормування праці. З 1997 р. по 2001 р. 

В. М. Нижник навчався в докторантурі. У 2001 р. в Інс-
титуті економіки НАН України захистив докторську ди-
сертацію за спеціальністю «Демографія, економіка праці, 
соціальна економіка і політика» на тему «Механізм регу-

лювання затрат і результатів праці в перехідній економіці». 
2003 року В. М. Нижнику присвоєно звання професора 
кафедри міжнародних економічних відносин.  

З 2002 року професор В. М. Нижник працював на 
посаді проректора з економічних питань і соціального роз-
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витку університету, з 2008 р. – проректора з фінансово-

економічної діяльності, а з 2010 р. – проректора з науково-
педагогічної роботи Хмельницького національного уні-
верситету.  

Проректор з НПР, професор В. М. Нижник є го-

ловою комісії соціального страхування працівників універ-

ситету, комісії з надання матеріальної допомоги праців-

никам університету, комісії з матеріального стимулювання 

та комісії з енергозбереження, заступником голови спеціа-

лізованої вченої ради із захисту дисертацій, головою між-

кафедрального наукового економічного семінару уні-

верситету.  

Всю свою наукову та педагогічну діяльність про-

фесор В. М. Нижник з 2002 р. поєднує з розвитком і ста-

новленням кафедри міжнародних економічних відносин 

Хмельницького національного університету. Кафедрою здійс-

нюється підготовка бакалаврів, спеціалістів та магістрів за 

напрямом «Міжнародні економічні відносини», «Міжна-

родний бізнес» та «Міжнародна логістика і митна справа». 

За дванадцять останніх років під керівництвом про-

фесора В. М. Нижника кафедра МЕВ організувала і про-

вела 10 міжнародних науково-практичних конференцій у 

галузі сучасного міжнародного співробітництва України, 

євроінтеграційних відносин, підвищення людського потен-

ціалу та економічної безпеки України: «Сучасні технології 

виробництва у розвитку економічної інтеграції та під-

приємництва» (2003 р.), «Україна на шляху до Європей-

ського Союзу: прогнозування та реалізація політики пріо-

ритетів в інноваційно-інвестиційній та соціально-трудовій 

сферах» (2004 р.), «Мотивація інноваційно-інвестиційної 

діяльності підприємств та ринку праці в контексті ін-

теграції України до ЄС» (2005 р.), «Зарубіжний досвід ре-

гулювання соціально-трудових відносин, ринку праці та 

доходів населення» (2006 р.), «Конкурентоспроможність 
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людського потенціалу за умов розвитку міжнародних інте-

граційних процесів» (2007 р.), «Перспективи підвищення 

економічного, інноваційно-інвестиційного та соціально-тру-

дового потенціалу України» (2009 р.), «Економічні аспекти 

підвищення конкурентоспроможності України у забезпе-

ченні і поглибленні міжнародних відносин у рамках член-

ства в СОТ» (2010 р.), «Управління економічною діяль-

ністю промислових підприємств в системі сучасних гло-

балізаційних процесів» (2011 р.), «Складові елементи під-

вищення економічного потенціалу України за умов гло-

балізації» (2012 р.), «Формування ефективних механізмів 

підвищення конкурентного потенціалу економічних сис-

тем за умов розвитку інтеграційних процесів» (2013 р.), 

«Механізми, стратегії, моделі в управлінні економічними 

системами» (2014 р.), «Соціально-економічні напрями роз-

витку економічних відносин у забезпеченні ефектів інте-

грації України до ЄС» (2015 р.). За результатами роботи 

міжнародних науково-практичних конференцій їх учасни-

ками, науковцями та практиками опубліковано 786 статей 

у збірниках наукових праць та «Віснику Хмельницького 

національного університету».  
В особистому творчому доробку доктора економіч-

них наук, професора В. М. Нижника понад 200 наукових 
праць. Серед основних наукових публікацій 20 індивідуаль-

них та колективних монографій, зокрема: «Затрати і ре-
зультати праці в транзитивній економіці: проблеми теорії і 
практики», «Управління підприємством: організаційно-еко-
номічний аспект», «Тенденції та оцінка чинників підви-

щення ефективності функціонування підприємств машино-
будування», «Економіка підприємства: управління ефектив-
ністю та конкурентоспроможністю», «Механізм мотивації 

високопродуктивної праці персоналу підприємств», «Україна 
на шляху до європейської інтеграції: економічна безпека, 
переваги вибору», «Ефективність використання трудового 
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потенціалу: теорія і практика», «Оцінки людського по-

тенціалу: регіональний аналіз і прогноз» та інші. 

За останні роки професор В. М. Нижник підготував 

до друку і видав близько десятка підручників та навчаль-

них посібників, основними серед яких є: «Розміщення про-

дуктивних сил і регіональна економіка», «Економічна ди-

пломатія та економічна безпека України», «Історія еконо-

міки та економічних вчень», «Економічна безпека України 

в системі євроатлантичних інтеграційних процесів».  

Професор В. М. Нижник – член редакційних колегій 

наукових видань «Вісник Хмельницького національного 

університету», «Університетські наукові записки», часо-

пису Хмельницького університету управління та права.  

Серед науково-дослідних робіт слід виділити такі 

теми: «Україна-НАТО» – «Розробка спеціального курсу 

наукового та навчально-методичного забезпечення для під-

готовки магістрів спеціальності «Міжнародні відносини» 

за напрямом: економічна безпека України в системі євро-

атлантичних процесів», «Україна-НАТО» – «Розробка 

науково-методичного та навчального забезпечення для 

підготовки студентів вищих навчальних закладів за на-

прямком: економічна безпека України в системі євроатлан-

тичних інтеграційних процесів», «Стратегія розвитку м. Хмель-

ницького на 2007–2015 роки та розробка механізмів її 

реалізації в умовах євроінтеграції», «Механізм підвищення 

людського потенціалу України за умов розвитку демо-

графічних, євроінтеграційних процесів», «Стратегія роз-

витку людського потенціалу м. Вінниці на 2010–2020 рр. у 

системі економічного, демографічного і соціального ви-

мірів», «Розробка механізмів ефективного управління ма-

шинобудівними підприємствами у системі підвищення їх 

конкурентоспроможності та прибутковості на внутріш-

ньому та зовнішньому ринках», «Механізм адаптації та 

управління ризиками у діяльності промислових підпри-

ємств», «Мотиваційний механізм підвищення конкуренто-
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спроможності та стимулювання персоналу підприємств у 

системі економіки знань», «Підвищення конкурентного по-

тенціалу в системі ефективного управління промисловими 

підприємствами, та механізми підвищення якості та конку-

рентоспроможності людського потенціалу в системі забез-

печення соціально-економічних ефектів інтеграції України 

до ЄС».  

Під науковим керівництвом професора В. М. Нижника 

70 аспірантів та здобувачів підготували і захистили дисер-

тації на здобуття наукового ступеня кандидата економіч-

них наук, та сім докторантів захистили докторські дисертації.  

Професор В. М. Нижник з квітня 2006 р. обраний 

академіком Академії наук Вищої школи України та з 

травня 2008 р. академіком Академії економічних наук України 

зі спеціальності «Міжнародна економіка».  

Нагороджений Почесною грамотою Верховної Ради 

України, Почесною грамотою Міністерства освіти і науки 

України, орденом князя Костянтина Острозького Академії 

соціального управління, премією Сергія Подолинського та 

Почесними грамотами Хмельницької обласної та міської рад. 

У 2017 р. Указом Президента України Нижнику Вік-

тору Михайловичу присвоєно почесне звання «Заслужений 

діяч науки і техніки України». 

      
[Джерело: Нижник Віктор Михайлович // 

Хмельницький національний університет. 
Історія і сучасність : наук.-пізнав. вид. 
Кн. 3: 1995–2015 / упоряд.: Є. М. Cвіргунець, 
П. К. Мельник. – Хмельницький : ХНУ, 
2017. – С. 848–851] 
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1960 р.,  

21 травня 

– народився в селі Чепоноси  

Хотинського району Чернівецької області. 

 

1975–1979 рр. – студент Чернівецького індустріального  

технікуму 

 

1979–1981 рр. – служба в армії 

 

1982–1987 рр. – студент Хмельницького технологічного  

інституту побутового обслуговування 

 

1991–1993 рр. – навчався в аспірантурі 

 

1993 р. – захист кандидатської дисертації на тему:  

«Структура системи оцінки процесів  

розумової праці» 

 

1996 р. – присвоєно вчене звання доцента  

кафедри організації і нормування праці 

 

1997–2001 рр. – навчався в докторантурі 

 

2001 р. – захистив докторську дисертацію на тему  

«Механізм регулювання затрат  

і результатів праці в перехідній економіці» 
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2002–2017 рр. – очолює кафедру міжнародних  

економічних відносин 

 

2002–2008 рр. – проректор з економічних питань  

і соціального розвитку університету 

 

2003 р. – присвоєно вчене звання професора кафедри  

міжнародних економічних відносин 

 

2005 р. – лауреат Всеукраїнської премії  

ім. С. Подолинського 

 

З 2006 р. – обраний академіком Академії наук  

Вищої школи України 

 

З 2008 р. – обраний академіком Академії  

економічних наук України  

2008–2010 рр. – проректор з фінансово-економічної  

діяльності 

 

2009 р. – відзначений Почесною грамотою  

Міністерства освіти і науки України 

 

2009 р. – нагороджений орденом князя  

Костянтина Острозького  

Академії соціального управління 

З 2010 р. –

дотепер 

 

– проректор з науково-педагогічної роботи  

  

2011 р. – нагороджений Почесною грамотою  

Верховної Ради України 

 

2017 р. – присвоєно почесне звання 

«Заслужений діяч науки і техніки України» 
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МОНОГРАФІЇ ТА НАВЧАЛЬНІ ПОСІБНИКИ 

 
1.  Затрати і результати праці в транзитивній економіці 

(проблеми теорії та практики) : монографія / 

В. М. Нижник. – Хмельницький : Поділля, 2000. – 

360 с. – Бібліогр.: с. 346–359. 

 

2.  Розміщення продуктивних сил і регіональна еко-

номіка : навч. посіб. для студентів ВНЗ / В. М. Ниж-

ник. – Хмельницький : ХДУ, 2003. – 328 с. – 

Бібліогр.: с. 300–307. 
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с. 782–845. – № ДР 0115U000223. – Інв. 
№ 0218U000589.  
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ник В. М. [та ін.]. – Хмельницький : ХНУ, 2016. – 174 с. : 
табл. – Текст укр., рос., англ. – Бібліогр. в кінці ст. 
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студентів неекон. спец. / Н. М. Тюріна [та ін.] ; за ред. 
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